

南京人的身份证上为何不标明“江苏”？

关于身份证的冷知识,快来看一看

近日,有网友在短视频平台称:“南京冷知识,身份证上没有‘江苏’。这是为什么?”

有陕西、山东、浙江等地的网友称,西安市、济南市、杭州市的身份证也同样没有标注省名,这让不少网友很感兴趣。

其实,关于身份证的冷知识,看似有点让人摸不着头脑,其实都是有明确规定的,快来看一看。

现代快报/现代+记者 顾元森



南京人的身份证没有省名 网页截图

你知道吗? 省会城市的身份证可以不冠以省名

现代快报记者从网友发布的图片看到,身份证显示住址:南京市建邺区……公民身份号码:3201……

有的网友特地翻出自己的身份证,称自己看了一下,果然南京的身份证上没有“江苏省”字样。

有网友分析:南京是副省级城市,是不是副省级城市的身份证就不用加省名? 还有网友开玩笑地说:是不是南京要直辖?

记者了解到,江苏除南京外的其他市,身份证住址一栏都标有“江苏省”字样,为什么单单南京人的身

份证住址一栏没有“江苏省”字样呢?

根据公安部《办理公民户口和居民身份证工作中住址项目填写规范》规定,在公民户口和居民身份证住址项目中,填写基本格式为:××省(自治区、直辖市)××市(地区、州、盟)××区(县、市、旗)××乡(镇、街道)。对于省会城市或自治区首府,可不冠以省、自治区的名称。

5月23日,现代快报记者从南京市公安局了解到,身份证地址是

以户口本上的地址为准。南京是省会城市,江苏省公安厅发布的《江苏省常住户口登记管理规定》(苏公规[2016]3号)规定“南京市可不冠以省的名称”。也就是说,南京人的身份证可以不冠以江苏省名,但是江苏其他的市应冠以江苏省名。

从以上规定可以看出,并非因南京是副省级城市,所以身份证上不用加省名,而是因为南京是省会城市,身份证上可以不加省名。西安、济南、杭州等市的身份证上没有省名,也是这个原因。

为什么有的身份证上只有省、县名,没有市名?

还有网友晒出自己的身份证,住址一栏是“安徽省肥西县”字样,上面没有“合肥市”字样。

也有江苏网友反映,他是无锡江阴人,身份证上住址一栏是“江苏省江阴市”,没有“无锡市”字样,这是怎么回事呢?

这个问题的答案也是明确的。根据公安部《办理公民户口和居民

身份证件工作中住址项目填写规范》规定,对于地级市所辖的县级市,填写时略去地级市名称,直接填写为××省(自治区)××(县级)市。如“山东省曲阜市”,而不能填写为“山东省济宁市曲阜市”。

《江苏省常住户口登记管理规定》(苏公规[2016]3号)称,“行政区划名称填写基本格式为:江苏

省××市××区××乡(镇、街道);南京市可不冠以省的名称;县和县级市,填写时略去设区的市名称,直接填写为江苏省××县(市)。”

从以上规定可以看出,除了省会城市,对于像徐州、无锡等并非省会城市的设区市来说,其下辖的县身份证不用标注徐州、无锡等字样,而是“××省××县”。

延伸 还有这些身份证冷知识

据了解,我国居民的身份证号码由18位数字组成,其中,第1、2位数字代表居民所在省份的代码;第3、4位数字代表居民所在城市的代码;第5、6位数字代表居民所在区县的代码;第7-14位数字代表居民出生年月日;第15-18位代表身份证持有人在当地的顺序码,其中第17位代表性别,单数为男性,双数(含0)为女性;第18位数字代表校验码,是0-10中的任意一个,其中10用×代替。

根据规定,十六周岁以上公民的居民身份证的有效期为十年、二十年、长期。十六周岁至二十五周岁的,发给有效期十年的居民身份证;二十六周岁至四十五周岁的,发给有效期二十年的居民身份证;四十六周岁以上的,发给长期有效的居民身份证。未满十六周岁的公民,自愿申请领取居民身份证的,发给有效期五年的居民身份证。

乘客昏迷抽搐,公交驾驶员紧急送医

现代快报讯(通讯员 费秋润 记者 李娜)5月20日14时许,南京江宁公交驾驶员周海林驾驶868路公交车由陶吴开往吉印大道,当车辆行驶至林科院南站等候乘客上下车时,听到车厢有人大喊“师傅快停车,这里有人不对劲”,周海林立即起身查看,发现车厢有一名男子昏迷抽搐,并口吐白沫。

周海林迅速拿起手机拨打120急救电话、110报警电话,并向车厢内的其他乘客说明情况。在得到乘客们的支持后,周海林决定将公交车开往距离最近的东善桥社区卫生服务中心。

仅仅4分钟后,公交车便抵达了东善桥社区卫生服务中心。周海林协助医护人员将病患迅速送进急救室。经过医生初步诊断,

该男子为脑梗加癫痫发作,情况十分危急,需要送至就近的同仁医院。在确认120急救车转运成功后,周海林才放心地返回车厢,继续他的运营工作。

当天晚上,周海林接到了该乘客家属的电话。家属在电话中对周海林表达了深深的感激,表示自己是通过120找到的联系方式,如果不是周海林的及时救助,病人病情可能会更加严重,现在经过紧急治疗,已经脱离危险。

“当时一心就想着赶紧救人,把人送到医院就好了,有医生在就不担心了。”周海林说。



扫码看视频

接单路上遇女子摔伤,网约车司机出手了

现代快报讯(记者 李娜)一边是等待上车的乘客,一边是摔倒在地头破血流的陌生人,这种“两难”的局面你会如何选择? 5月23日上午,南京T3驾驶员郭中东就遇到了这一情况。他一边给乘客打电话告知情况,一边与路人救助女子,等救护车及交警赶到才放心离开。

现代快报记者了解到,事情发生在上午10时许,当时,郭中东接到一个燕升园的订单,正前往接乘客的路上。但当他驾驶车辆经过朝阳山和聚宝山中间的太龙路时,发现路中间躺着一名女子,看起来是骑车摔伤了头部,地上已经溅了一片血,还有鲜血不断从她头上渗出。郭中东没有多想,立即给乘客

打电话告知遇到的情况。等他下车查看时,另外一名路过的货车司机也赶来帮忙,两人一人用纸巾按着女子头部帮她止血,一人快速拨打110和120。直到警察和救护车赶来,两人才放心离开。

据悉,郭中东是一名90后,宿迁人,刚来南京工作不久,平时见到不方便的老人、孩子他都会出手相助,也了解一些基本的急救知识和措施。

郭中东表示,最令他感到暖心的是,被耽误的乘客等了20分钟也没有取消订单。



扫码看视频

装修垃圾随意丢路边 大厂街道执法部门依法查源头

现代快报讯(通讯员 步安 记者 卢河燕)近日,南京江北新区大厂街道综合执法大队执法人员在巡查新华东路时,发现路边有一堆用编织袋装的建筑垃圾,随意堆放,影响了市容环境,也对行人通行造成不便。执法人员随即拍照取证,并对现场展开调查。

周边老旧小区和商铺较多,地形也较为复杂,执法人员在对垃圾翻查无果后,对周边商家住户逐户走访。其中一名住户表示,某烟酒店最近在扩大经营,有可能在装修后产生垃圾。执法人员根据指引来到了这家烟酒店,发现店内正在装修。在与经营者沟通后,执法人员了解到该店经营

形势较好,于是承租了隔壁店面准备扩大经营。前几日该店将部分墙体砸开,准备粉刷墙面,为图方便就将装修垃圾拖到附近的空地上堆着。执法人员对经营者进行了普法宣传,店主听后表示认识到错误,并立即整改。目前,店主已经接受了行政处罚,并联系了有资质的企业将垃圾清运,将路边清扫干净。

装修垃圾需要申请相关手续才能合法合规处置。江北新区综合行政执法部门提醒:有装修需要的商户和个人业主,可在“江北新区装修垃圾清运”小程序中备案申请装修垃圾清运,共同维护市容环境。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

读品 周刊
REVIEW

读品,靠近你的心



扫码关注读品周刊